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Aanleg fietspaden  -  Toepassing Climatepath-systeem

Op vrijdag 19 november 2021 werd op de bedrijfssite van Ecobeton Water Technologies in 
Sint-Truiden in aanwezigheid van de minister Peeters het fietspad Climatepath voorgesteld. 
Het Climatepath is een klimaatadaptief fietspad dat een oplossing biedt voor onder meer 
waterhinder en dat overtollig hemelwater duurzaam naar de grondwatertafel loodst. Het 
unieke is dat het hemelwater dat op het fietspad, de rijweg en eventueel op het voetpad 
valt, verzameld wordt onder het fietspad. Het fietspad buffert het afstromend regenwater, 
filtert het en laat het daarna infiltreren. Tevens is er een debietremming. Het optioneel 
filterelement kan worden gedemonteerd voor nazicht, en is dus onderhoudsvriendelijk. 
Elke druppel telt en met het Climatepath komt het hemel- of regenwater terecht in de 
grondwatertafel. Ecobeton Water Technologies wil hiermee bijdragen aan klimaatadaptieve 
oplossingen voor de mobiliteitsuitdagingen van de Blue en de Green Deal. De vraag naar 
meer fietspaden leidt op veel plaatsen immers tot toenemende verharding. Het 
Climatepath is volgens Hilde Cuykx, bestuurder “het enige fietspad dat daarmee echt 
rekening houdt.”

Een betere en duurzame afwatering zou ook het rijcomfort voor heel wat fietsers 
verbeteren. Uit eerdere schriftelijke vragen van mezelf en collega’s[1] bleek immers dat 
redelijk wat meldingen en klachten die ingediend worden bij het Meldpunt Wegen over 
Vlaamse fietspaden, te maken hebben met de waterafvoer. In 2018 waren er in Vlaanderen 
hieromtrent 116 meldingen en klachten, in 2019 137, in 2020 123 en in 2021 87.

Minister Peeters reageerde toen alvast erg positief bij de voorstelling en stelde dat het 
Climatepath innovatief is en inspeelt op de veranderende klimatologische uitdagingen, wat 
zeker sterke troeven zijn. Innovaties die inspelen op klimaatveranderingen zijn belangrijk 
en het feit dat deze fietspaden snel kunnen worden aangelegd is een ander pluspunt, aldus 
de minister. Zij verklaarde ook dat ze deze ontwikkeling en eventuele implicatie van dit 
systeem zou bespreken met minister van Omgeving Demir.

1. Heeft het genoemde overleg omtrent de kosten en baten van de Climatepath-
technologie en eventuele implicatie ervan bij de (her)aanleg van fietspaden langs 
wegen beheerd door de Vlaamse overheid, reeds plaatsgevonden? Zo ja, wat waren 
hier de conclusies?

2. Wat zou de geraamde gemiddelde kostprijs zijn om deze technologie toe te passen bij 
de (her)aanleg van fietspaden langs wegen beheerd door de Vlaamse overheid? Wat 
zouden ter zake de meerkosten zijn ten opzichte van thans gebruikte 
afwateringssystemen bij fietspaden?



3. Worden er dit jaar of volgend jaar bij projecten uit het geïntegreerd 
investeringsprogramma (GIP) eventueel al fietspaden aangelegd die gebruikmaken 
van Climatepath? Zo ja, bij welke projecten is dat het geval? Alsook in dat geval, wat 
zijn dan de exacte meerkosten per project?

4. Indien dit systeem naar de toekomst niet zou worden toegepast, wat zijn daarvoor de 
redenen?

 

[1] Schriftelijke vragen nrs. 592, 593, 594, 596 en 597 van 11 januari 2022

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (500), Lydia Peeters (878)
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GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 878 van 16 februari 2022
van ROOSMARIJN BECKERS

1. De producent van het systeem heeft ondertussen contact gehad met het Agentschap 
Wegen en Verkeer om één en ander toe te lichten en de mogelijke vervolgstappen te 
bespreken. Er werden nog geen conclusies omtrent kosten-baten van deze technologie 
geformuleerd.

2. In eerste instantie worden de technische aspecten bekeken. Daarna kunnen ook 
eventuele meerkosten geanalyseerd worden t.o.v. de mogelijke voordelen.

3. De technisch analyse dient eerst afgewerkt te worden.

4. Pas na de technische analyse kan deze vraag beantwoord worden.


